

# తిరిగి గూటికి – ఏంజిలా కొలిన్స్

( قصة المسلمة الجديدة تعود - أنجيلا كولينز )

[ తెలుగు – Telugu – تلغو ]

Santhibaata Telugu Monthly Magazine

**అనువాదం :** డాక్టర్ నాగిరెడ్డి శ్రీనివాసరావు (అబ్దుల్ కరీమ్)

**పునర్వ్యవస్థ :** ముహమ్మద్ కరీముల్లాహ్

2010 - 1431

islamhouse.com

# ( قصة المسلمة الجديدة تعود - أنجيلا كولينز )

« باللغة التلغو »

مجلة الطريق السلمي تلغو الشهري

ترجمة: د/ ناچردّ سرينواس راو (عبد الكريم)

مراجعة: محمد كريم الله

2010 - 1431

islamhouse.com

# ఆల్టిమేట్ గ్రాటికీ

ప్రారంభంలో చెప్పుకున్నట్లు, దైవధర్మం అనేది ఏ ఒక్కరి సొత్తో కాదు. ప్రకృతిలాగే ఇది అందరికీ చెందుతుంది. ఈ వాస్తవాన్ని అలస్యంగానైనా సరే చాలా మంది తెలుసుకుంటున్నారు. ప్రస్తుతం ఇస్లాం (శాంతి) ధర్మం ప్రపంచంలో అత్యంత వేగంతో విస్తరిస్తుంది. ఈ ధర్మంపై బురద చల్లడానికి పాశ్చాత్యులు చేస్తున్న కృషి వలన, ఈ ధర్మవ్యాప్తి తగ్గడానికి బదులు దీని వేగం మరింత పెరుగుతూ వస్తుంది. ప్రస్తుతం అమెరికాలో ప్రతీ సంవత్సరం సగటున 20,000 మంది ఇస్లాం ధర్మంలో ప్రవేశిస్తున్నారు. మన దేశంలో, మన రాష్ట్రంలో కూడా ఈ దైవ ధర్మాన్ని చాలామంది తెలుసుకుని, ఈ ధర్మంలో ప్రవేశిస్తున్నారు. ఈ ధర్మాన్ని ఆచరించడం అనేది 'మత మార్పిడి' ఎంత మాత్రం కాదు. దారి తప్పిన సోదరి లేదా సోదరుడు తిరిగి తన పయనించవలసిన దారిని చేరుకోవడం లాంటిది. ఇలా తిరిగి గూటికి చేరుకున్న ఓ సోదరి గురించి గాని, ఓ సోదరుని గురించి గాని ఈ శీర్షికలో పరిచయం చేయబడుతుంది.

ఇస్లాం ధర్మంలో అడుగిడిన వీరిని కొత్త ముస్లింలు లేదా నవముస్లింలు లేదా నౌ ముస్లింలుగా అభిమానంతో తోటి ముస్లిం సోదరసమాజం పిలుస్తుంది. అయితే ఇస్లాం పట్ల అవగాహన లేని కొంతమంది 'ముస్లిం' సోదరులుగాని, విద్వాంసులుగాని ఈ నవముస్లింల పట్ల ప్రవర్తించే తీరు కొంతమేర అభ్యంతరకరంగానూ, ప్రియ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స) వారి సాంప్రదాయానికి వ్యతిరేకంగానూ ఉంటుంది. ఇస్లాం పట్ల అవగాహన ఉన్నవారు వీరిని ఆప్యాయంగా అక్కను చేర్చుకుంటున్నారు. దారి తప్పిన

తమ సోదరుడు లేదా సోదరి తిరిగి తన గూటికి చేరుకున్నారన్న ఆనందోత్సాహం వారిలో స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది.

ఇస్లాం ధర్మాన్ని అవగాహన చేసుకుంటే, ఏ ధర్మానికి చెందినవారైనా సరే, ఇది ఖచ్చితంగా దైవధర్మమనే విషయాన్ని అంగీకరిస్తారు. కాని ఈ ధర్మాన్ని ఆచరించడానికి మనో దైర్యం కావాలి. దైవ భీతికలవారికి ఇది సునాయాసంగా లభిస్తుంది. కుటుంబానికో, సమాజానికో భయపడటం వల్లనో లేదా ఇతరత్రా కారణాల వల్లనో దైవధర్మానికి చాలామంది దూరంగా ఉన్నారు.

అలాగే కొత్తగా దైవధర్మంలోకి వచ్చిన వారికి చాలా సందేహాలుంటాయి. ఒక్కసారిగా అన్ని పుస్తకాలనూ వారు చదువలేరు. ధర్మావగాహనకు కూడా కొంత సమయం పడుతుంది. అనుభవజ్ఞుల వివరణలు వీరికి చాలా అవసరం. ఇంతకు ముందరి జీవితంలోని కొన్ని అభ్యంతరకరమైన అలవాట్లు నుండి దూరం కావడానికి మరికొందరికి సమయం పడుతుంది. వారు ప్రారంభంలో ఓ ప్రత్యేకావస్థకు గురై ఉంటారు. వారికి ప్రవక్తగారి సాంప్రదాయ ప్రకారం సౌమ్యంగా, సహనంతో అన్ని విషయాలను ఆకళింపు చేసుకోనేలా చేయడం, వారికి తోడుగా ఉండడం మనందరి బాధ్యత.

ఈ శీర్షిక ద్వారా వీలుని బట్టి నవ ముస్లిం సోదరులకు ఎదురయ్యే ఇబ్బందులు, వాటిని సునాయాసంగా అధిగమించడానికి ఖుర్ఆన్, హదీసుల వెలుగులో పరిష్కారాలను కూడా అందించే ప్రయత్నం జరుగుతుంది.

## ఏంజెలా కొలిన్స్

**అమెరికాలో ట్వీన్ టవర్స్ కూలిన తరువాత, నిజాన్ని తెలుసుకుని ఇస్లాం స్వీకరించిన వారిలో ఈ సోదరి ఒకరు. ఆ సంఘటన జరిగిన 2 నెలలకు ఈమె ఇస్లాం స్వీకరించారు. అమెరికాలోని లాస్ ఏంజెల్స్ నుండి జార్జ్ లూయిస్, CNBC ఛానెల్ ద్వారా ఆమె ఇంటర్వ్యూ అందించారు. ఆమె ఇస్లాం స్వీకరించిన 5 సంవత్సరాలకు ఓ ఇస్లామిక్ సూల్ ను స్థాపించారు. ఆ సూల్ కు ఆమె డైరెక్టర్.**

**ఈ ఇస్లామీయ జ్ఞానమే నాకు, నా కుటుంబానికి, నా కమ్యూనిటీకి మరియు ఈ భూమిపై సోదరులకూ, అక్కాచెల్లెలకూ నేను ఒక ఉత్తమ వ్యక్తిని కావడానికి మార్గాన్ని నిర్మించింది.**

తమ అవసరాలకు సరిపోయేలా అల్లాహ్ యొక్క అసలు మాటలను మార్చిన మానవుల యొక్క దోషాలను స్పష్టం చేసిన ధర్మమే 'ఇస్లాం' ధర్మంగా నేను తెలుసుకున్నాను.

నీవు ముస్లిమ్ అని చెప్పుకున్నంత మాత్రాన స్వర్గంలోకి దారిస్తానని ఇస్లాం ధృవీకరించలేదు.

**ఇస్లాం అనేది ఏ పరిసరాల్లోనయినా, ఏ కాలంలో నయినా ఆచరణ యోగ్యమైన వ్యవస్థ.**

**“ కేవలం తమ తండ్రులు నేర్పినదానిని అనుసరించిన వారికొరకు ఏర్పాటు చేసిన exclusive క్లబ్ కాదు స్వర్గమంటే.”**

**నేనేందుకు స్వయం సమర్పణకు సిద్ధం అయ్యాను?**

సోదరి వ్రాసిన మాటలను ఈ వ్యాసంలో యధాతథంగా అందిస్తున్నాను.

“నా జీవితంలోగాని లేదా ఇతరుల జీవితాలలోగాని జరిగే సంఘటనలను ఆపే శక్తి నాకు లేదని నమ్ముతున్నాను.”

అందరినీ మరియు అన్నింటినీ సృష్టించిన మన సృష్టికర్తకు పూర్తిగా స్వయం సమర్పణ చేసుకోవాలనే సందేశాన్నిచ్చే ఏకైక మతధర్మం (జీవన విధానం) ఇస్లాం మాత్రమే. నేను చేసే ప్రతీపనిని ఓ సంకల్పంతో ప్రారంభిస్తాను. ఆ తరువాత ఆ సంకల్పాన్ని కృషిగా మార్పవలసి ఉంది, ఏదైతే అప్పటికే దైవ సంకల్పం కనబడిందో దానిని చేయడానికేనని తెలుసుకున్నాను.

ఈ జ్ఞానమే నాకు, నా కుటుంబానికి, నా కమ్యూనిటీకి మరియు ఈ భూమిపై సోదరులకూ, అక్కాచెల్లెలకూ నేను ఒక ఉత్తమ వ్యక్తిని కావడానికి మార్గాన్ని నిర్వచించింది.

ముఖ్యంగా అల్లాహ్ నా హృదయాన్ని తెరిచాడు. ఇస్లాం నాకు మార్గాన్ని ఇచ్చింది మరియు ఇప్పుడు, ఇక్కడ ఈ భూమి మీద మరియు అల్లాహ్ కు ఇష్టమయితే పరలోకంలోనూ సంతోషంగా ఉండటానికి నా సృష్టికర్త చూపిన మార్గదర్శకత్వం ప్రకారం జీవిస్తున్నాను.

మనలోని ఆధ్యాత్మికత ద్వారా మంచి ప్రవర్తన వైపు, స్వయంగా మన చేతే మనకు మార్గదర్శకత్వం చేయడంలో సహకరించడానికి మతం అనేది ఓ సాధనోపాయమే! అందుకొరకు మానసికంగా ఎంతో గ్రహణశక్తి ఉండవలసిన అవసరం మనకి లేదు.

నేను ఈ మధ్యకాలంలోనే ఇస్లాం స్వీకరించాను. కేథలిసిజమ్ నా పూర్వీకుల నుండి అనుసరిస్తున్న ధర్మం. నాకు 14 సం॥ల వయస్సున్నప్పుడు, త్రిత్వం (Trinity) భావనని తిరస్కరించి, ‘1లో ఉండే 3’ నుండి ‘1లోని 2’కు కుదించి, బాప్టిస్ట్ చర్చకు వెళుతుండేదానిని.

నా జీవితంలో మొదటినుండి, (ఏ విషయామైనా) అర్థం చేసుకోవడానికి అన్వేషించేదాన్ని. కాని నా (పూర్వపు) విశ్వాసం (Faith) విషయానికొచ్చేసరికి నేను అయోమయానికి గురి అయ్యాను. అదేమిటంటే దైవం ఎందుకు మనిషిగా రావాలి? (ఆయన కుమారుని) క్రూసిఫిక్స్ ను నమ్మితే చాలు అనుకున్నవారి పాపాల కోసం ఆయనే స్వయంగా ఎందుకు చనిపోవాలి?

నాకు ఈ వివరణ అసందర్భంగా (అతిగా) అనిపించేది. ఫాస్టర్స్ తో మరియు విద్వాంసుల (scholars)తో నా సందేహాలను పంచుకునేదాన్ని. క్రైస్తవ విశ్వాసాన్ని నాకు అర్థమయ్యేలా చెప్పడానికి వారు చాలా శ్రద్ధ చూపేవారు.

“నా మతం ఇంత సంక్లిష్టంగా ఉండవలసిన అవసరమెందుకు?” నన్ను నేనే ప్రశ్నించుకున్నాను. నేను పెద్దయ్యాక, దీనిని సులభం చేయాలని నిర్ణయించుకున్నాను. ఒక్కడే సృష్టికర్త ఉంటాడు. ఒక్కడు. అంతే! మరి ఏ వివరణా నాకు తెలివిగా అనిపించదు.

తమ అవసరాలకు సరిపోయేలా దేవుని యొక్క అసలు మాటలను మార్చిన మానవుల యొక్క దోషాలను స్పష్టం చేసిన ధర్మమే ‘ఇస్లాం’ ధర్మంగా నేను తెలుసుకున్నాను.

‘ఇస్లాం’ నిరాడంబరమైనది. ఆరాధ్యుడు ఒక్కడే. దైవం మనల్ని సృష్టించాడు. మనం ఆ దైవాన్ని, ఒక్కడైన ఆ దైవాన్నే ప్రార్థించాలి. అల్లాహ్ మోసెస్ [(మూసా(అస))], జిసెస్ [(ఈసా(అస))] మరియు ముహమ్మద్(స)వారిని పంపారు - ఆయన యొక్క సందేశాన్ని ప్రజలందరికీ అందించి మార్గదర్శకత్వం కావించడానికి.

ఇస్లాంలో, జిసెస్ [(ఈసా(అస))] ప్రవక్త మాత్రమే. ఆయన చనిపోలేదు. అందుకే ఆయన తీర్పుదినానికి ముందు మరలా వచ్చి ప్రజలకు నాయకత్వం వహిస్తారు. (ఇస్లాం ధర్మం ప్రకారం ప్రజలను నడిపిస్తారు).

ఖుర్ఆన్ ‘అల్లాహ్’ యొక్క చివరి గ్రంథం. అది చరిత్రలోని ప్రజల అవసరాల కనుగుణంగా ఎన్నడూ మార్పు చేయబడలేదు.

నీవు ముస్లిమ్ అని చెప్పుకున్నంత మాత్రాన స్వర్గంలోకి దారిస్తానని ఇస్లాం ధృవీకరించలేదు.

ఆరాధ్యుడు ఒక్కడేనని, నీవు నమ్మినంత మాత్రాన నీవు తిన్నగా స్వర్గంలోకి పోజాలవు. నీవు స్వర్గంలోకి ప్రవేశించడమనేది, దైవం యొక్క అసలు గ్రంథాలను, ప్రవక్తల బోధనలను అనుసరించి చేసే ఆచరణలపై, నీ సంకల్పంపై ఆధారపడి ఉంటుంది.

కేవలం తమ తండ్రులు నేర్పినదానిని అనుసరించిన వారికొరకు ఏర్పాటు చేసిన exclusive క్లబ్ కాదు స్వర్గమంటే.

అది నీ బాధ్యత. ప్రత్యేకంగా ముస్లిముగా, నిరంతరం సత్యాన్ని అన్వేషించాలి. అర్థం చేసుకోవాలి. చదవాలి. ఆలోచించాలి.

ఖుర్ఆన్ లోని ప్రతీ అధ్యాయాన్ని రెండుసార్లు చదివి, వాటి నుండి వివరంగా నోట్స్ రాసుకున్న తరువాత, ఈ masterpiece నా సృష్టికర్త దగ్గర నుండి మాత్రమే రాగలదని నేను విశ్వసించాను.

ఈ గ్రంథ రచయితకు (అల్లాహ్ కు) నా గురించి నా కంటే బాగా తెలుసు అని చెప్పడంలో నాకెటువంటి సందేహం లేదు.

ఇస్లాం ధర్మం పూర్తిగానూ, తీవ్రంగానూ అపార్థం చేసుకోబడిందని, అలాగే నా స్వస్థలమైన అమెరికాలో ఈ ధర్మాన్ని ఇష్టపడరన్న విషయం రహస్యమేమీ కాదు.

ఈ వివాస్పదమైన మతంలోకి నేను మారడాన్ని చూసి, నా కుటుంబం మరియు నా స్నేహితులు ద్రిగ్భాంతి చెందారు.

నా విదేశీయానం ద్వారా నాకు పరిచయంలేని ఎన్నో దృక్కోణాలను సంచారం చేస్తూ తెలుసుకోవాలనుకునే నాకున్న గాఢావేశాన్ని, నాలో మరింత పెంచడం ద్వారా అల్లాహ్ నన్ను ఇస్లాం వైపు తీసుకెళ్లారన్నది నా యొక్క sincere విశ్వాసం.

నా ఆలోచన విధానమే ప్రజలందరికీ పనిచేసే ఏకైక వ్యవస్థ అని

ప్రాత్యహించడం కంటే కూడా, ప్రతిచోట ప్రజల మధ్య దూరాలు తగ్గించి, వారిని కలవడంలోనే నాకు నిజమైన ఆసక్తి ఉంది.

మిడిల్ ఈస్ట్ లోని ముస్లింలను చూశాను. అక్కడి కుటుంబాల మధ్య నున్న సాన్నిహిత్యం, విదేశీ విధానాలతో నున్న నాలాంటి అమ్మాయిని వారు నమ్మడం, అక్కడి వారి దయాగుణంలోని సౌందర్యాన్ని చూశాను.

ఇస్లాం అనేది ఏ పరిసరాల్లోనయినా, ఏ కాలంలో నయినా ఆచరణ యోగ్యమైన వ్యవస్థ.

అల్లాహ్ గనుక నా ఆత్మలో ఇస్లామ్ ను ఊది ఉండకపోతే, నేను ఏంజెలాను ఎప్పటికీ కనుగొనలేనని ధృఢంగా చెప్పగలను.

ఈ రోజు ఇక్కడున్న ముస్లిమ్ - ఏంజెలా : ఓ అమెరికన్ ముస్లిమ్. అంతేకాకుండా, తన సృష్టికర్త కొరకు నిరంతరం అన్వేషిస్తూ ఈ విశ్వం లోనివి మరియు ఈ విశ్వానికి ఆవల ఉన్న వాటన్నింటినీ సృష్టించిన సృష్టికర్తను ఇస్లాంలో కనుగొన్న ఆత్మే - ఈ ఏంజెలా.

సోదరి చాలా తక్కువ మాటలలో, ఇస్లాం గురించి చాలా చక్కగా చెప్పారు. హిజాబ్ ధరించి ఆమె సి.ఎన్.బి.సి. కు ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూను [www.youtube.com](http://www.youtube.com) లో చూడవచ్చు.

ప్రతిరోజూ మన ముఖాన్ని అద్దంలో చూసుకుంటాం. అవసరాన్ని బట్టి ఒక్కసారి చాలా ఎక్కువసార్లు చూడటం జరుగుతుంటుంది. ఆ 'అద్దం' మనం కొనుక్కున్నదే. మన స్వంత అద్దం. అయినప్పటికీ అది మనల్ని మరో విధంగా చూపించి మోసం చేయదు. మనం అందంగా లేకపోతే, అందంగా ఉన్నట్లు చూపించదు. మనలోని లోపాలు మరియు అదేవిధంగా మనలోని ఆకర్షణను కూడా అద్దంలో చూసుకుని తెలుసుకుంటాం.

నాకున్న జ్ఞానాన్ని బట్టి, నేనెప్పుడూ అద్దాన్ని తిట్టేవారిని చూడలేదు. అందుకోసమేమేమో, ఒక ముస్లిమ్ మరో ముస్లిమ్ సోదరునికి అద్దం లాంటి వాడని ముహమ్మద్(స)వారు బోధించారు.

అంటే మనలోని లోపాలను మరో ముస్లిమ్ సోదరునిలో చూసుకునే అవకాశముంది.

ఈ నవముస్లిమ్ సోదరిలాంటి సిస్టర్స్ ఎందరో, చాలా యాక్టివ్ గా, ఇస్లాం గురించి ప్రజలలో అవగాహన కల్పిస్తున్నారు.

వారు వర్క్ చేసేది ఎలాంటి ప్రదేశాలలోనంటే, ఆ ప్రదేశాలలోని స్త్రీలు బట్టలు ధరించారా? లేదా? అని అనుమానం కలుగుతుంది. అలాంటి చోట, హిజాబ్ ను ధరించి, ఇస్లామిక్ స్కూల్ ను స్థాపించి, పిల్లలకు శిక్షణ నివ్వడం అభినందించదగిన విషయం.

ఈ సోదరి యొక్క 'ద్వైవిశ్వాసం' అనే అద్దంలో మన విశ్వాసాన్ని ఓ సారి చూసుకుందాం!

సేకరణ మరియు తెలుగు అనువాదం :

డా॥ నాగిరెడ్డి శ్రీనివాసరావు (అబ్దుల్ కలీమ్)

Source: <http://www.islamicity.com/articles/Articles.asp?ref=IC0408-2411>

## వచ్చే సంచికలో ....

చాలా చిన్న వయస్సులోనే ఇస్లాం ధర్మాన్ని స్వీకరించి, ఓ మంచి వెబ్ సైట్ ను నడుపుతూ, ఓ సోదరి చేస్తున్న సందేశ కార్యక్రమాన్ని వచ్చే నెలలో, ఇన్నా అల్లాహ్, అందిస్తాము. ఓ ముఖ్య విశేషం కూడా ఉంది. అది చదివిన వారు ఇన్నా అల్లాహ్ ఎప్పటికీ మర్చిపోలేరు.

ఆ విషయం హృదయాన్ని సూటిగా తాకుతుంది. ఎలాంటి వ్యక్తినైనా వెంటనే ఒప్పించగలిగి, ఆలోచింపజేసేలా ఉంటుంది.

### తిరిగి గూటికి నవముస్లిములకు ప్రత్యేకం 1

'లా ఇలాహ ఇల్లాహ్' (ఆరాధ్యుడు లేడు అల్లాహ్ తప్ప), 'ముహమ్మద్ రసూలుల్లాహ్' (ముహమ్మద్(స)వారు అల్లాహ్ యొక్క సందేశహరులు) అని విశ్వసించి, సాక్ష్యం (షహాదా) పలకడం ద్వారా తిరిగి గూటికి చేరిన నవముస్లిములకు ముందుగా మా హృదయపూర్వక అభినందనలు.

ఇది శాంతిబాటలో వేసిన తొలి అడుగు. ఇది చాలా ముఖ్యమైనది. ఆ బాటలో మీరు నిరంతరం పయనించాలి. అక్కడే ఆగిపోకూడదు. అదే మా ఆకాంక్ష.

ఎప్పుడైతే మీరు 'లా ఇలాహ ఇల్లాహ్' అని అల్లాహ్ కు మిమ్మల్ని మీరు స్వయంగా సమర్పించుకుని, ఆయనను మీ యజమానిగా విశ్వసించారో, ఆయన ఆదేశాల ప్రకారమే జీవించాలి. తన దాసులు సంతోషంగా బ్రతకాలని, ముఖ్య సూచనలతో, ఆదేశాలతో కూడిన అద్భుతగ్రంథమైన 'ఖుర్ఆన్'ని ముహమ్మద్(స)వారి ద్వారా మానవజాతికి 'అల్లాహ్' అందించారు.

'అల్లాహ్' ను విశ్వసించిన వారు, ఖుర్ఆన్ గ్రంథాన్ని అనుసరించాలి. అరబ్ భాష రాకపోయినా సరే, అర్థమయ్యే భాషలోని ఖుర్ఆన్ అనువాదాన్ని ఈ రోజున అందరూ చదువుకో గలుగుతున్నారు. అల్ హమ్దులిల్లాహ్!

ఖుర్ఆన్ గ్రంథంలోని ఓ వాక్యాన్ని చూడండి.

“(ఓ ప్రవక్తా!) ఇలా అను: “మీకు అల్లాహ్ పట్ల ప్రేమ ఉంటే మీరు నన్ను అనుసరించండి. (అప్పుడు) అల్లాహ్ మిమ్మల్ని ప్రేమిస్తాడు మరియు మీ పాపాలను క్షమిస్తాడు. మరియు అల్లాహ్ క్షమాశీలుడు. అపార కరుణాప్రదాత” (ఖుర్ఆన్ 3:31)

“ఓ విశ్వసించిన ప్రజలారా! మీరు అల్లాహ్ కు విధేయులై ఉండండి మరియు ప్రవక్తకు విధేయత చూపండి మరియు మీ కర్మలను వ్యర్థం చేసుకోకండి” (ఖుర్ఆన్ 47:33)

అంటే 'అల్లాహ్' కు విధేయత మరియు ఆయన సందేశహరులైన ముహమ్మద్(స)వారికి కూడా విధేయత చూపాలి. విధేయత చూపడం అంటే నోటితో గొప్పగా చెప్పడం కాదు.

ఖుర్ఆన్ గ్రంథంలో అల్లాహ్ ఆదేశించినది చేయకుండా ఉంటే, అది అల్లాహ్ కు విధేయత చూపించినట్లు కాదు కదా! అలాగే

ముహమ్మద్(స)వారి బోధనల ప్రకారం, మన నడవడిక లేకుంటే కూడా విధేయత అల్లాహ్ కు చూపనట్లే!

ఈ రెండూ మనిషినుండి దూరమైపోయాక, ఆ మనిషి నుండి 'శాంతి' (ఇస్లాం) కూడా దూరమవుతుంది. సంతోషజీవనమే దూరం అవుతుంది.

**నవముస్లింలను ప్రక్కదోవ పట్టించే ప్రయత్నాలు :**

కొంతమంది వ్యక్తులు మరియు కొన్ని చిల్లర సంస్థలు, వ్యాపార దృష్టితో దైవభీతిగలవారిని తప్పుదారి పట్టించడం చేస్తున్నారు. 'లా ఇలాహ ఇల్లాహ్' అంటే చాలునని, 'ముహమ్మద్(స) రసూలుల్లాహ్' అని పలకనవసరం లేదని, ఆ విధంగా విశ్వసించనవసరం లేదని చెబుతూ, దేవుడు ఒక్కడే అంటే చాలు, నీవు ముస్లింవి అయిపోయినట్టేనని చెబుతున్నారు.

వారికి 'అల్లాహ్' అంటే ఎవరో కూడా చెప్పకుండా, అటూ ఇటూ కాని విధంగా తయారుచేసి వారిని నవముస్లింలుగా పరిచయం చేస్తూ, వీడియోలు ఫాటోలు తీసి తమ వ్యాపారాన్ని సాగిస్తున్నారు. అలాగే పెళ్ళిళ్లు కూడా చేసేస్తున్నారు. ధర్మాన్ని అవలంబించే వారికి, నవ ముస్లింలపై ప్రత్యేకమైన అభిమానముంటుంది. ఆ అభిమానంతో, పైన చెప్పిన సంస్థల మాయమాటలలో పడి, పెళ్ళిళ్లు చేసుకుంటే, ఆ తరువాత వారిలో ఇస్లాంపై విశ్వాసలేమిని చూసి బాధపడే వారున్నారు.

ఇస్లామ్ కి సంబంధించిన ప్రామాణిక పుస్తకాలను అందించకుండా, వారికి తమ అజ్ఞానపు వ్రాతలున్న పుస్తకాలని అందించి అయోమయంలో పడవేస్తున్నారు.

క్రింది ఖుర్ఆన్ వాక్యాలను చదవండి:

“..... నా తరపునుండి మీకు మార్గదర్శకత్వం తప్పక వస్తూ ఉంటుంది. కావున నా మార్గదర్శకత్వాన్ని అనుసరించేవాడు మార్గభ్రష్టత్వానికి మరియు దురవస్థకూ గురికాడు”.

“మరియు ఎవడైతే నా సందేశం నుండి విముఖుడవుతాడో నిశ్చయంగా అతని జీవితం ఇరుకైపోతుంది మరియు తీర్పుదినాన అతనిని గ్రుడ్డివానిగా లేపుతాము”.

అప్పుడతడు అంటాడు : “ఓ నా ప్రభూ! నన్నెందుకు గ్రుడ్డివానిగా లేపావు, వాస్తవానికి నేను (ప్రపంచంలో) చూడగలిగేవాణ్ణి కదా!”

అప్పుడు (అల్లాహ్) అంటాడు : “మా సూచనలు నీ వద్దకు వచ్చినప్పుడు, నీవు వాటిని విస్మరించావు. మరియు అదే విధంగా ఈ రోజు నీవు విస్మరించబడుతున్నావు.”

మరియు ఈ విధంగా మేము మితిమీరి ప్రవర్తిస్తూ తన ప్రభువు సూచనలను విశ్వసించని వానికి ప్రతీకారం చేస్తాము. మరియు పరలోక శిక్ష ఎంతో కఠినమైనది మరియు శాశ్వతమైనది.

(ఖుర్ఆన్ 20:123-127)

మొదటి సంచికలో సోదరి 'అమీనా అస్సిల్మీ' గురించి చదివిన నవముస్లింలు తప్పక మరోసారి ఆలోచించి ఉంటారని మా నమ్మకం.

బ్యాటరీ లేని సెల్ ఫోన్ జేబులో పెట్టుకుని, నా దగ్గర సెల్ ఫోన్ ఉంది అని అనుకున్నంత మాత్రాన, అది పనిచేస్తుందా? దానివలన మీకేవిధంగానైనా ఉపయోగపడుతుందా?

ఆచరణలేని జీవన విధానం సంతోషాన్నివ్వదు.

'ఇస్లాం' అనేది సంతోషంగా బ్రతకడానికి మనందరిని సృష్టించిన ఆ సృష్టికర్త డిజైన్ చేసిన జీవన విధానం.

ఒకేసారి అన్ని విషయాలనూ నవముస్లింలు తెలుసుకోలేరు. నిజమే! అందుకని ముఖ్య విషయాలను సీరియల్ గా, ఇన్నా అల్లాహ్, ఈ శీర్షికతో పాటు అందిస్తాము.

ఇస్లామీయ జీవనవిధానం గురించి క్లుప్తంగా వివరించే పుస్తకాలు మార్కెట్ లో అందుబాటులో ఉన్నాయి. ఉదాహరణకు అటువంటి పుస్తకాలలో ఒకటి: “ఇస్లామీయ జీవనసరళి” (తెలుగు ఇస్లామిక్ పబ్లికేషన్స్, హైదరాబాద్), జీవన విధానంపై కనీస అవగాహనకు ఈ పుస్తకం బాగా ఉపయోగపడుతుంది. ప్రొఫెసర్ రామకృష్ణారావు గారి పుస్తకం 'ఇస్లాం ప్రవక్త ముహమ్మద్(స)', అడియార్ గారి 'నేను ఆరాధించే ఇస్లాం' పుస్తకాలు చదివితే, నవముస్లింలు విశ్వాసం మరింత ధృఢమౌతుందని మా నమ్మకం.

**విశ్వాసం :**

ఓ వ్యక్తికి ముహమ్మద్(స)వారు ఉత్తమ బోధనలను వినిపిస్తున్నారని తెలిసింది. తన సందేహాన్ని తీర్చుకోవడానికి తన సోదరుని పంపి వాకబు చేశారు. తమ్ముడు ఆ విషయం నిజమేనని చెప్పాడు. అయినా సరే, ఆత్మత తీరలేదు. తానే స్వయంగా తెలుసుకోవాలనుకున్నాడు.

ముహమ్మద్(స) వారి దగ్గరికి డైరెక్ట్ గా తానే వెళ్ళితే, మక్కా విగ్రహారాధకులు కొడతారని భయం. అలా భయపడే వ్యక్తి చివరికి ముహమ్మద్(స) వారిని చేరడం, ఆయన బోధనలను విని వెంటనే ఇస్లాం స్వీకరించి ముస్లిం కావడం జరిగిపోయింది.

ముస్లిం గా మారిన విషయాన్ని రహస్యంగా ఉంచుకోవచ్చని అవకాశమిచ్చినా సరే, అందరిముందూ “అష్ హదు అల్ లా ఇలాహ ఇల్లాహ్ వ అష్ హదు అన్న ముహమ్మదుర్ రసూలుల్లాహ్” అంటూ ప్రకటించి, వారి చేత దెబ్బలు తిన్నారాయన. అయినా సరే మరలా ప్రకటించి మరలా దెబ్బలు తిన్నారాయన.

మరి ఈయనలో ఇంత ధైర్యం అకస్మాత్తుగా ఎక్కడ నుండి వచ్చింది? ఇటువంటి ధైర్యాన్ని, సత్యాన్వేషణ చేసి ఇస్లాం ధర్మాన్ని చేరుకున్న ఎందరో నవముస్లిం సోదరులను వైజాగ్ లో, సామర్లకోటలో చాలా మందిని నేను చూశాను. స్వయంగా నాకు కూడా ఆ అనుభవం ఉంది.

నవ ముస్లింలకు ధైర్యం, ధర్మ ప్రచారమంటే ఉత్సాహం అలా ఉంటాయి. ఇప్పటి వరకూ ఈ శీర్షికలో పరిచయమైన వారు అలాంటివారే!

మరి సత్యాన్ని తెలుసుకోకుండా, కొంతమంది స్వార్థపరుల ప్రోత్సాహంతో, ఏదో ఒక అవసరం కోసమో, లేక స్వార్థంతో నవ

ముస్లిములుగా మారినవారు లేదా అలా మారినట్లుగా వెనుకనుండి నటింపజేయించేవారు మన చుట్టూ ఉన్నారు.

ఇలాంటివారు కూడా సన్మార్గంలోకి రావాలని అల్లాహ్ కు దువా చేసుకుంటున్నాము.

**శుభ్రత :**

ఏకైక ఆరాధ్యున్ని విశ్వసించడమనేది మానవునికి ఓ వరం లాంటిది. ఈ విశ్వాసం ఎన్నో అసాధ్యాలను సాధ్యం చేస్తుంది. పైన చెప్పినట్లు భయాన్ని పోగొడుతుంది. తల వంచే పరిస్థితి నుండి తల ఎత్తుకుని బ్రతికే పరిస్థితికి తీసుకెళ్తుంది. మనశ్శాంతి నిస్తుంది.

ఇహలోక స్వార్థం కోసం కాకుండా, నిజాయితీగా ఏకైక ఆరాధ్యున్ని విశ్వసించి ఈ దైవధర్మంలో అడుగిడిన వారు విశ్వాస మాధుర్యాన్ని అనుభవిస్తారు. వారికి ఖుర్ఆన్ ఆదేశాలను పాటించడం, ముహమ్మద్(స) వారి బోధనలను అనుసరించడం సులభతరం అవుతుంది.

**'శుద్ధి' విశ్వాసంలో సగభాగమని చెప్పారు. దీనిని బట్టి శుభ్రతకు ఇస్లాం ఎంతటి ప్రాధాన్యతనిచ్చిందో అర్థం చేసుకోవాలి.**

ధనవంతుడు ఖరీదైన బట్టలను, పేదవాడు నాసరకం బట్టలను ధరిస్తాడు. అవి వారి మధ్య నున్న బేధాన్ని చూపిస్తాయి. కాని ఖరీదైన బట్టలు వేసుకున్నంత మాత్రాన శుభ్రత పాటిస్తున్నట్లు కాదు.

ఆర్థిక స్థాయితో సబంధం లేకుండా, ధనవంతుడైనా, పేదవాడైనా సరే పరిశుభ్రంగా ఉండటానికి ముహమ్మద్(స)వారు ఒకేరకమైన ఆచరణ విధానాలను తెలియజేశారు. ఆయన(స) చెప్పిన మిస్వాక్, వజూ, గుసుల్ మొ॥న విధానాలను ఇన్నా అల్లాహ్ ఓ ప్రత్యేకపద్ధతిలో ధారావాహికంగా అందించడానికి ప్రయత్నిస్తున్నాం. హడావుడిగా అందించడం మాకు ఇష్టంలేదు.

అల్లాహ్ ని విశ్వసించడం ద్వారా మన మనస్సు శుభ్రపడింది. ముస్లిమ్ (దైవవిధేయుని)కి శారీరక శుభ్రత కూడా చాలా ముఖ్యమైనది.

నేడు స్పైన్ ప్లా గురించి, మిగిలిన రోగాల గురించి తీసుకోవలసిన జాగ్రత్తల గురించి, టి.వి.లలో ప్రింట్ మీడియాలో మన భారతప్రభత్వం కోట్ల రూపాయలను ఖర్చు చేసి ప్రకటనలు ఇస్తుంది. ఇలాంటివి 1400 సం॥లకు పూర్వమే ముహమ్మద్(స)వారు ఆచరించి, బోధించారు. ఇవన్నీ ఒకటొకటిగా ఇన్నాఅల్లాహ్ మీ ముందుంచుతాం.

**ముఖ్య గమనిక :**

ఎవరైనా నవ ముస్లిమ్ సోదరులు, తమ తోటి ముస్లిమ్ సోదరులలో ఎవరి వల్లనయినా చులకన చేయబడితే, అలాంటి మాటలను పట్టించుకోవద్దు. కొందరు సోదరులు ఇప్పటికే మాకు తమ ఆవేదనను తెలియజేశారు.

ముహమ్మద్(స)వారు ఒక్కరు తప్ప, దాదాపు **ప్రవక్త(స)వారి ముఖ్య అనుచరులందరూ కూడా నవముస్లిములే!** వారిలో మోమినలున్నారు. అల్లాహ్ మార్గంలో నున్నవారిని ఎవరూ చులకన చేయలేరు. ఎప్పుడైతే

ఒకే ఆరాధ్యుని ముందు తలవంచామో, జీవితంలో ఎవరి ముందూ తలవంచే పరిస్థితి, ఇన్నా అల్లాహ్, రాదు. కాని ఆ ఆరాధ్యుని ముందు తలవంచకపోతే, అందరి ముందూ ఎల్లప్పుడూ తల వంచుతూనే ఉండాలి.

మనం తిరిగి ఇస్లాం గూటికి చేరుకున్నాం. ఎప్పుడైతే గొప్పవాడు, సర్వశక్తిమంతుడూ మన యజమాని అయ్యాడో, ఆయన దాసులుగా మన స్థాయి కూడా అవిశ్వాసుల కంటే పై స్థాయికి ఎదుగుతుంది. ముస్లిమ్లని ఉత్తమ సమాజంగా అల్లాహ్ నిలబెట్టినట్లు ఖుర్ఆన్ ద్వారా తెలుస్తుంది. కాబట్టి ఉత్తమ సమాజంలో మీరు సభ్యులయ్యాక చులకన కావడం మొ॥న స్థితిని దాటిపోవడం జరిగిందని తెలుసుకోండి.

**(3వ పేజీ తరువాయి)**

కొంతమంది ఖుర్ఆన్ గ్రంథమే స్వయంగా ఇలా చెప్పింది అని చెబుతారు:

**“మరియు వాస్తవానికి మేము ఈ ఖుర్ఆన్ ను హితబోధ గ్రహించటం కోసం సులభం చేశాము” (ఖుర్ఆన్ 54:17)**

ఖుర్ఆన్ గ్రంథం సులభమైనది కాబట్టి, వివరించడానికి ఇతర జ్ఞానమేదీ ప్రత్యేకంగా అవసరం లేదు అని వాదిస్తారు. ఈ వాదన పూర్తిగా కుతర్కం. ఇలాంటి వాదనలు కనీస అవగాహన లేకపోవడం వలనే పుడతాయి.

అసలు వాస్తవం ఏమిటంటే ఖుర్ఆన్ వాక్యాలు రెండు రకాలు:

1. మొదటి రకంలో మంచి హితబోధ గురించి బోధనకు సంబంధించిన సంఘటనలతో, హెచ్చరికలతో, ముఖ్య సలహాలతో కూడిన ఆయత్లు ఉంటాయి.

ఉదా: ఇహలోకం, పరలోకం గురించి, స్వర్గనరకాల గురించి, జీవితానికి సంబంధించిన సాధారణ వాస్తవాలు, ఇలాంటి ఆయత్లు సులభంగా అర్థమౌతాయనడంలో ఎటువంటి సందేహం లేదు. అరబీ భాష గురించి తెలిసిన వారు, ఆ హితబోధను అర్థం చేసుకోవడం ద్వారా మేలు పొందగలరు.

పై వాక్యంలో 'హితబోధ కొరకు' అని ఆ వాక్యమే స్వయంగా చెబుతుంది. కాబట్టి ఇక్కడ సులభం చేయబడింది 'హితబోధ కొరకే!'

2. దీనికి భిన్నంగా, ఆదేశాలు, నియమాలు, విశ్వాసానికి మరియు జ్ఞానానికి సంబంధించిన సబ్బక్కులను తెలియజేసే ఆయత్లున్నాయి. ఈ ఆయత్లను సరియైన విధంగా అర్థం చేసుకోవాలి. వీటికి ఇస్లామీయ పరిజ్ఞానం చాలా అవసరం.

ముహమ్మద్(స) వారి యొక్క ముఖ్య అనుచరులందరికీ అరబీ భాష బాగా తెలుసు. వారు ఆ భాషలో శిక్షణ పొందడానికి ఎక్కడికో వెళ్లవలసిన అవసరంలేదు. అయినప్పటికీ వారికి ఖుర్ఆన్ ను ప్రవక్త(స)వారి దగ్గరనుండి నేర్చుకోవడానికి చాలా కాలం పట్టేది. ముహమ్మద్(స) వారి దగ్గర ఉస్మాన్ ఇబ్నె అఫ్ఫాన్, అబ్దుల్లా ఇబ్నె మసూద్ మొ॥న వారు పది ఆయత్లను నేర్చుకున్న తరువాత, ఆ ఆయత్లలో ఉండే వివేకాన్ని మరియు వాటిలో నిమిడి ఉన్న ముఖ్య విషయాలన్నింటిని బాగుగా అర్థం చేసుకోకుండా మిగిలిన ఆయత్ల జోలికి వెళ్ళేవారు కాదు.